

«Сюжетно – ролевые игры, в которые можно играть дома»



Игра всегда имела, имеет и будет иметь огромное значение в жизни ребенка. И если вы думаете, что игра это всего лишь развлечение и пустое времяпровождение – вы глубоко ошибаетесь. В процессе игры ребенок обучается анализу, развивает свое воображение, мышление и еще много чего полезного происходит в развитии ребёнка.

Сюжетно-ролевые игры – это игры, в которые дети «одевают» на себя роль, передавая ее характер, и действуют по определенному заданному сюжету или же сами создают его. То есть это в некотором роде театральное представление. Дети вживаются в роль и ведут себя так, как видят своего персонажа со стороны.



Сюжетно-ролевые игры занимают свое место в жизни ребенка тогда, когда он научится использовать предметы не только лишь по их непосредственному назначению, но и в соответствии с сюжетом игры.

Изначально сюжетно-ролевая игра проявляется в обычном подражании взрослому ребенком. Малыш самостоятельно пылесосит, варит суп, укладывает игрушки спать, что-то

Консультацию оформила: воспитатель Санкова И.А.

ремонтирует. Через некоторое время ребенок начинает обыгрывать знакомые ему жизненные ситуации: «посещение больницы», «поход в магазин» и т.д.



Ребенок создает игру на основе эпизодов из жизни и собственной фантазии, поэтому в ней переплетаются реальность и вымысел. Ролевая игра, особенно если она разыгрывается несколькими детьми, полезна для социализации. В ней ребенок готовит себя к самым разным

ситуациям, которые вскоре появятся в период школьной жизни. В дошкольном возрасте у ребенка только одна возможность побыть взрослым - в ролевой игре.

Роль родителей в игре

Самое очевидное влияние взрослого на сюжетно-ролевую игру это ее зарождение, когда родитель имеет возможность показать, как и во что можно играть. Учитывая то, что ребенок склонен к подражанию, то давая направление сюжетно-ролевой игре, взрослый получает в руки мощный инструмент влияния на будущие наклонности ребенка, таким образом, его воспитывая.

Рекомендации по организации сюжетно-ролевой игры:

Старайтесь постепенно усложнять игры, чтобы ребенок развивался. Создайте домашнюю систему игр с ребенком. В одни игры играет папа, в другие мама, в какие-то бабушки, дедушки, а в некоторые рекомендуется играть всей семьей.

Старайтесь даже в ролевую игру вносить элементы соперничества. Все дворовые ролевые игры – прятки, салки и другие – построены на своего рода борьбе. Дети, умеющие соревноваться, более дружелюбны. Оказывайте внимание и уважение ко всем детским играм. Проявляйте инициативу и желание участвовать в игре. Сопереживайте чувствам ребенка.

Папам необходимо минимум 20 минут в день играть с ребенком. Место для ролевой игры принципиального значения не имеет. Игры должны периодически повторяться, чтобы ребенок понял, чему он научился.

Консультацию оформила: воспитатель Санкова И.А.

Источники:

https://nsportal.ru/sites/default/files/2020/05/31/syuzhetno-rolvye_igry.docx

https://trifonovo.tvoysadik.ru/?section_id=417

<https://www.maam.ru/detskisad/konsultacija-dlja-roditelei-rol-syuzhetno-rolvoi-igry-dlja-razvitija-detei.html>

<https://ds215.centerstart.ru/sites/ds215.centerstart.ru/files/archive/document/Консультация%20для%20родителей%20.pdf>